

寬恕與蒙福

冬日某天，七十二歲的獨居老人佛瑞德先生在前往超市途中，被一輛小轎車撞斷了右腿。

住院後，有個朋友對佛瑞德說：「你的傷勢這麼嚴重，加上年紀又大了，這下得好好向對方要求一筆賠償費才行！」

但佛瑞德搖搖頭，「感謝上帝，至少我還活著啊！撞傷了人，對方心裡一定也不好受，而且我聽說對方的家境並不寬裕，我看還是算了吧！」

在佛瑞德住院期間，一名三十多歲的婦人來到他的病房說：「老先生，對不起，我的先生開車太不小心，讓您受傷了……。」婦人一臉愧疚道：「謝謝您不向我們追討醫藥費，我們家只有我先生打零工所賺的一份微薄收入，能做的實在不多，但知道您子女都不在身邊，因此，請讓我們來照顧您吧！」

此後每天，婦人都會和丈夫輪流到醫院照顧佛瑞德，到了週末，他們還會將孩子帶來醫院，和佛瑞德一起聊天，病房中充滿了歡聲笑語，隔壁床病人忍不住好奇的問：「那天天來探望您的是兒子還是女兒呢？看到你們一家和樂融融，真是令人羨慕啊！」

佛瑞德笑著回答道：「我們原是素不相識的陌生人啊！沒想到一場車禍，卻讓我得到貼心的家人，還有孫子哩！我真是個幸運的人啊！」

要做到寬恕，有時並不容易，然而若能轉換思考，以正面態度來看待自己傷痕之處，也正是蒙福人生的關鍵。

（出自蒲公英希望月刊 2010 年 2 月號第 131 期；風過境/作）